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1. Загальна інформація про викладачів 

 

 

 

ПІБ: Філіпенко Наталія Євгенівна 

Посада: професор 

Наукова ступінь: доктор юридичних наук 

Вчене звання: доцент  

Перелік дисциплін, які  викладає:  

– «Теорія держави та права»;  

– «Кримінологія»;  

– «Правове регулювання інформаційної 

безпеки в Україні»; 

– «Актуальні проблеми правового 

регулювання та організації безпеки суб’єктів 

господарювання критичної інфраструктури 

та повітряного транспорту» 

«Актуальні проблеми запобігання корупції»; 

– «Судові експертизи  кримінальному та адміністративному 

провадженнях за фактами втручання у діяльність об’єктів критичної 

інфраструктури та повітряного транспорту». 

Напрями наукових досліджень:  

 сучасні напрями протидії кримінальній кіберпротиправності; 

 актуальні напрями забезпечення безпека критичної інфраструктури; 

 права людини та їх забезпечення під час здійснення слідчих 

(розшукових) дій та оперативно-розшукових заходів; 

 теоретичні проблеми організації проведення судових експертиз за 

фактами вчинення кримінальних правопорушень у сфері використання 

комп'ютерів, автоматизованих систем та комп'ютерних мереж і мереж 

електрозв'язку; 

 стратегія розвитку міжнародного співробітництва судово-

експертних установ України із закордонними спеціалістами у попередженні 

терористичних атак на об’єкти авіакосмічної галузі та критичної 

інфраструктури; 

 юридична відповідальність за порушення законодавства у сфері 

використання інформаційно-комунікаційних технологій; 

 теоретико-правові та організаційно-тактичні питання 

забезпечення  державної політики протидії злочинності  на об’єктах 

аерокосмічної галузі як складової критичної інфраструктури України. 

Профайл викладача: Тел.: (066) -305-20-64 

E-mail: n.filipenko@khai.edu 

https://orcid.org/0000-0001-5524-2259;  

https://education.khai.edu/lecturer/filipenko-nataliia-evhensvna 
Актуальні оголошення на сторінці дисципліни в системі   Mentor 

Робоче місце: 205 к-2. 
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2. Опис навчальної дисципліни 

 

Семестр, в якому викладається дисципліна – 1  

Обсяг дисципліни:  

Денна: 4 кредитів ЄКТС /120 годин, у тому числі аудиторних – 48 год. 

(лекції 24 год., семінарські / практичні 24 год.), самостійної роботи здобувачів 

– 72год. 

Заочна: 4 кредитів ЄКТС /120 годин, у тому числі аудиторних – 14 год. 

(лекції 06 год., семінарські / практичні 08 год.), самостійної роботи здобувачів 

– 106 год. 

Форма здобуття освіти – денна/заочна 

Дисципліна – обов’язкова 

Види навчальної діяльності – лекції, семінарські / практичні заняття 

Види контролю – модульний контроль, іспит 

Мова викладання – українська 

Пререквізити: Філософія права; Актуальні проблеми теорії права; 

Кримінальне право; Кримінально процесуальне право; Кримінологія; 

Актуальні питання адміністративного права та адміністративного судочинства.. 

 Кореквізити навчальної дисципліни: Сучасні проблеми доказування у 

кримінальному провадженні; Використання кримінального аналізу щодо 

протидії кримінальним правопорушенням на об’єктах критичної 

інфраструктури та повітряного транспорту; Актуальні проблеми правового 

регулювання та організації безпеки суб’єктів господарювання критичної 

інфраструктури та повітряного транспорту; Актуальні проблеми запобігання та 

протидії корупції; Актуальні питання забезпечення прав і свобод людини у 

кримінальному судочинстві; Судові експертизи у кримінальному та 

адміністративному провадженнях за фактами втручань у діяльність об’єктів 

критичної інфраструктури та повітряного транспорту; Військове право. 

  

 3. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Дисципліна «Актуальні проблеми кримінального права» будується на 

базовій програмі «Кримінальне право» і розрахована на подальше вивчення 

найбільш актуальних проблем кримінального законодавства України.  

Мета дисципліни «Актуальні проблеми кримінального права» полягає у 

формуванні у майбутніх фахівців умінь та компетентності для забезпечення 

ефективного управління в сфері кримінальної юстиції з урахуванням останніх 

досягнень правової науки та міжнародного досвіду, а також в усвідомленні 

нерозривної єдності успішної професійної діяльності з глибокими 

теоретичними і практичними знаннями щодо кваліфікації злочинів, здійснення 

розслідування і правосуддя у кримінальних справах та сучасних тенденцій 

розвитку кримінального права України. Формування теоретично і емпірично 

обґрунтованих уявлень про специфіку розробки та впровадження заходів 

превенції злочинів на загально-соціальному та спеціально-кримінологічному 

рівнях;  формування у студентів науково обґрунтованих уявлень про 

сучасний стан злочинності в Україні та світі, про її тенденції та фактори, що 

впливають на її структуру та динаміку, особу злочинця та його характерні риси, 

а також про систему заходів боротьби зі злочинністю і окремими її видами; 



вмінням самостійного комплексного аналізу кількісно-якісних показників 

злочинності, організації та впровадження заходів запобігання злочинності у 

територіальному масштабі. 

Дана дисципліна має своїм завданням поглиблення і розширення знань 

магістрантів по найбільш актуальним проблемам застосування кримінального 

законодавства як по Загальній, так і по Особливій частинах кримінального 

права. Особливої уваги при вивченні дисципліни приділено розгляду новел 

кримінального законодавства, які відображають особливості кримінального 

законодавства під час воєнного стану у зв'язку з військовою агресією Російської 

Федерації проти України,  а також інтегрувати необхідні знання та розв’язувати 

складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності щодо 

убезпечення об’єктів підприємництва, критичної інфраструктури, повітряного 

транспорту; розвиток на практичних заняттях (в тому числі й із використанням 

ЕОМ), навичок та вмінь комплексного аналізу криміногенної ситуації; 

формування  практичних     навичок системного аналізу кримінологічної 

політики держави та розроблення рекомендацій щодо запобігання тим чи іншим 

видам злочинності на основі власних спостережень та досліджень інших авторів 

тощо. 

 

Перелік компетентностей 

 

Інтегральна компетентність. 
Здатність розв‘язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК). 
ЗК1.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 
ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). ЗК7. Здатність 

приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 
ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.  
ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності спеціальності (СК). 
СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для 

розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової 

невизначеності під час юридичного супроводження діяльності убезпечення 

суб’єктів підприємництва, об’єктів авіаційно-космічної інфраструктури та 

повітряного транспорту. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України. 



СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з 

прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних 

правових систем з правовою системою України. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного 

права, а також кримінальної юстиції. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію щодо системного вирішення проблем 

убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури,  

повітряного транспорту, космічної діяльності тощо. 

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад 

(принципів) та процедур судочинства в Україні. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці 

правових явищ та правозастосовній діяльності під час убезпечення суб’єктів 

підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного 

транспорту, космічної діяльності тощо. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 

системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також 

розуміння особливостей практики їх застосування. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і 

захисту прав, свобод та інтересів клієнтів. 

СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, 

стандарти професійної незалежності та відповідальності правника. 

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права 

інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною 

аргументацією. 

СК14. Здатність самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, 

обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати 

їх впливу на і суспільні відносини у сфері убезпечення суб’єктів підприємництва 

критичної інфраструктури структури, повітряного транспорту, космічної 

діяльності тощо. 

СК15. Здатність самостійно готувати проєкти актів правозастосування, 

враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

 

Очікувані результати навчання: 
ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, 

виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання щодо 

убезпечення суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури, повітряного 

транспорту, космічної діяльності тощо. 

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з 

правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами. 

ПРН 3 Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові та інші, перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи дослідження 

 



ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, 

застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних 

комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати 

висновки. 

ПРН 5. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти 

опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи 

ПРН 6. Вільно спілкуватися іноземною мовою (однією з офіційних мов Ради 

Європи) усно і письмово. 

ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання. 

ПРН 9 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у 

наданні правничих послуг у сфері убезпечення суб’єктів підприємництва, 

критичної інфраструктури, повітряного транспорту, космічної діяльності тощо. 

ПРН 11. Проводити   порівняльно-правовий   аналіз   окремих   інститутів права 

різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з 

правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу. 

ПРН 10 Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно- 

правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення 

основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування 

права.. 

ПРН 11. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів 

права різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи 

України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу. 

ПРН 12 Використовувати передові знання і методики у процесі 

правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права 

і кримінальної юстиції. 

ПРН 13 Аналізувати та оцінювати практику застосування

 окремих правових інститутів у сфері убезпечення суб’єктів 

підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного транспорту, 

космічної діяльності тощо. 

ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях 

правозастосування. 

ПРН 15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з 

реалізацією процесуальних функцій суб’єктів правозастосування. 

ПРН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно- 

правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, 

прогнозувати результати їх впливу на суспільні відносини у сфері убезпечення 

суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного 

транспорту, космічної діяльності тощо. 

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 

правозастосування у різних сферах професійної діяльності щодо убезпечення 

суб’єктів підприємництва, критичної інфраструктури структури, повітряного 

транспорту, космічної діяльності тощо. 



4. Зміст навчальної дисципліни  

 

МОДУЛЬ 1 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1.  

СУЧАСНІ ЗАГАЛЬНО-ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОГО 

ПРАВА 

 

 Тема 1. Сучасні підходи до джерел кримінального права. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження - 8 год /2 год.: 

Лекція 2 / 2 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2 / 0 год: Усне опитування, тестування. 

Завантажена у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття 

та оцінка викладачем 

Самостійна робота:  6 / 9 год: Опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 

Ретроспектива розвитку кримінального права в Україні та світі. 

Поняття та види джерел кримінального права. Сучасні підходи до 

визначення джерел кримінального права України, їх значення для 

правозастосування. 

Кримінальний кодекс України як основне джерело кримінального права. 

Кримінально-правове значення Конституції України. Характер зв’язку 

кримінального права із конституційним правом. 

Міжнародні нормативно-правові акти як джерело кримінального права 

України. 

Зв’язок кримінального права з іншими галузями права України.  

Кримінально-правове значення рішень Конституційного Суду України. 

Практика Європейського суду з прав людини, її вплив на застосування 

норм кримінального законодавства. 

Проблеми застосування постанов Пленуму Верховного суду України та 

Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних 

справ в процесі застосування норм кримінального права. 

Кримінально-правове значення   практики   Верховного   Суду   України. 

Правові позиції Верховного Суду України. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді за 

однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних питань 

теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

 

 



Тема 2. Функціональне призначення кримінального права. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження – 4/2 год: 

Лекція 2/0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/2 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття  та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота: 6/8 год: Опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 

Функції кримінального права. Завдання кримінального права. Напрямки 

кримінально-правової політики. 

Функції та завдання кримінального закону. Шляхи усунення дисгармонії 

між функціональним призначенням кримінального права та кримінального 

законодавства. 

Охоронна, запобіжна, регулююча, виховна функції кримінального права. 

Прогностична та соціальна функція кримінального права. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

Тема 3. Диференціація кримінальної відповідальності. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження – 4 /0 год: 

Лекція 2 / 0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2 /0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота: 6/8опрацювання навчально-методичних матеріалів. 

Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: Кримінальна   відповідальність   як   вид   юридичної   

відповідальності (ст. 2 КК). Поняття кримінальної відповідальності. Поняття 

диференціації кримінальної відповідальності. Питання про кримінальну 

відповідальність у галузі кримінального права. Кримінально-правові 

відносини: їх суб’єкт та зміст. Кримінальні відносини та кримінальна 

відповідальність. Виникнення і припинення кримінальної відповідальності. 

Кримінальна відповідальність та кримінальне покарання. Філософське 

обґрунтування кримінальної відповідальності особи, яка вчинила злочин. 

Питання про свободу волі в кримінальному праві. Підстава кримінальної 



відповідальності. Фактична та юридична підстава кримінальної 

відповідальності. Питання про юридичну підставу кримінальної 

відповідальності в науці і законодавстві України. Значення кримінальної 

відповідальності та її підстав в діяльності підрозділів досудового слідства 

органів внутрішніх справ. 

Філософсько-методологічні основи вчення про диференціацію 

кримінальної відповідальності. Соціальна обумовленість вчення про 

диференціацію кримінальної відповідальності. Соціально-правові аспекти і 

проблеми визначення суспільної небезпечності діяння і її вплив на 

диференціацію кримінальної відповідальності. Кримінально-політичні основи 

вчення про диференціацію кримінальної відповідальності. 

Традиційна типологія моделей диференціації кримінальної 

відповідальності в правових системах світу. Сучасна типологія диференціації 

кримінальної відповідальності в законодавстві держав англосаксонської та 

романо-германської правових систем. 

Поняття, цілі, завдання та принципи диференціації кримінальної 

відповідальності. Види та засоби диференціації кримінальної відповідальності. 

Проблеми правового регулювання і застосування обтяжуючих та 

пом’якшуючих ознак. Санкції статей Особливої частини КК України та 

диференціація кримінальної відповідальності. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

Тема 4. Загальні проблеми кримінально-правової кваліфікації. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження -  4/0 год: 

Лекція 2/0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2 / 0год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год: Опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 

Поняття кримінально-правової кваліфікації та її видів. 

Зміст та обсяг поняття кримінально-правової кваліфікації. 

Процес кримінально-правової кваліфікації та її результат. 

Структура кримінально-правової кваліфікації. 

Проблемні питання та значення правильної кримінально-правової 

кваліфікації. 

 



Завдання для СРС: 
1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 
2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 
3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 
Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 
Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 
 
 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. 
АКТУАЛЬНІ ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНІ ПИТАННЯ ОСОБЛИВОЇ 

ЧАСТИНИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА 
 

Тема 5. Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації 
злочинів проти національної безпеки України, у тому числі   застосування 
кримінального законодавства, яке передбачає відповідальність за 
колабораційну діяльність і пособництво державі-агресору. 

Форма навчання: денна / заочна 
Обсяг аудиторного навантаження – 4/2 год.: 
Лекція 2/2 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 
ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 
у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття  та оцінка 
викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год: Опрацювання навчально- методичних 
матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми:  
Проблемні питання кримінальної відповідальності за злочини проти 

національної безпеки.  
Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного 

ладу або на захоплення державної влади. 
Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України. 
Фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення 

конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або 
державного кордону України. 

Державна зрада. 
Посягання на життя державного чи громадського діяча. 

Застосування кримінального законодавства у разі колабораційної  
діяльності. 

Застосування кримінального законодавства у випадку пособництва 
державі-агресору. 

Завдання для СРС: 
1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді за 

однією з рекомендованих тем. 
2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 
3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних питань 

теми. 
Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 
Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

http://lib-net.com/content/9453_Tema_Problemi_vdoskonalennya_pravovogo_vregyluvannya_okremih_skladiv_zlochiniv.html
http://lib-net.com/content/9453_Tema_Problemi_vdoskonalennya_pravovogo_vregyluvannya_okremih_skladiv_zlochiniv.html
http://lib-net.com/content/9454_Problemi_kriminalnoi_vidpovidalnosti_za_poryshennya_viborchogo_prava_y_konteksti_pravovih_pozicii_Evropeiskogo_sydy_z_prav_ludini.html


 

Тема № 6. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке 

передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти життя 

та здоров’я особи. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження  - 4/0 год: 

Лекція 2/0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття  та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год: Опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми:  

Застосування кримінального законодавства у разі вчинення простого 

умисного вбивства. Застосування кримінального законодавства у разі вчинення 

умисного вбивства за наявності обтяжуючих обставин. Застосування 

кримінального законодавства у разі вчинення вбивства за наявності 

пом’якшуючих обставин. Застосування кримінального законодавства у разі 

вбивства, учиненого через необережність. Застосування кримінального 

законодавства у разі доведення особи до самогубства. 

Застосування кримінального законодавства у разі вчинення діянь із 

ознаками злочинів, що спричиняють шкоду здоров’ю людини. Застосування 

кримінального законодавства щодо злочинів, які спричиняють шкоду здоров’ю 

людини, і які вчинюються у сфері охорони життя та здоров’я людини від 

окремих видів небезпечних інфекційних хвороб. Застосування кримінального 

законодавства щодо злочинів, що спричиняють шкоду здоров’ю людини, які 

вчинюються у сфері надання медичних послуг. Застосування кримінального 

законодавства щодо злочинів, які спричиняють шкоду здоров’ю людини 

внаслідок залишення особи без допомоги або в результаті неналежного 

виконання винним своїх обов’язків. Застосування кримінального законодавства 

щодо злочинів у сфері охорони здоров’я людини, які пов’язані із незаконним 

розголошенням лікарської таємниці. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

Тема 7. Проблеми застосування кримінального законодавства, яке 

передбачає відповідальність за кримінальні правопорушення проти 

громадської безпеки та проти громадського порядку. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження  - 4/2 год: 



Лекція 2/0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/2 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття  та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год. опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми:  

Застосування кримінального законодавства у випадку створення 

злочинної організації. Специфіка застосування кримінального законодавства в 

разі вчинення заздалегідь не обіцяного сприяння учасникам злочинних 

організацій та укриття їх злочинної діяльності. Застосування кримінального 

законодавства у випадку бандитизму. Застосування кримінального 

законодавства у випадку вчинення злочинів терористичної спрямованості. 

Застосування правил кримінально-правового компромісу в разі вчинення 

злочинів проти громадської безпеки. 

Застосування кримінального законодавства в разі групового порушення 

громадського порядку. Застосування кримінального законодавства у випадку 

масових заворушень. Застосування кримінального законодавства в разі 

вчинення особою закликів до вчинення дій, що загрожують громадському 

порядку. Застосування кримінального законодавства у випадку вчинення 

особою діянь із ознаками хуліганства. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

Тема 8. Актуальні питання правозастосовної практики 

кримінального права України, Європейських країн та Сполучених штатів 

Америки. 

Форма навчання: денна / заочна 

Обсяг аудиторного навантаження –48 год.: 

Лекція 2/0 год:  очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття  та оцінка 

викладачем 

Самостійна робота:6/9 год.  опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми:  
Аналіз питань реформування кримінального законодавства України в 

контексті Європейських стандартів. Питання кримінального законодавства 



країн традиційно формалізованої романо-германської системи права та 

проблеми гармонізації з ним кримінального законодавства України. 

Сучасні проблеми та межі імплементації норм міжнародного 

кримінального права в законодавство України. 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді за 

однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних питань 

теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3. 

СУЧАСНІ ЗАГАЛЬНО-ТЕОРЕТИЧНІ ТА  

МЕТОЖОДОЛОГІЧНІ РОЛЮЛЕМИ КРИМІНОЛОГІЇ 

 

Тема 9. Актуальні проблеми методології сучасної 

кримінологічної науки. 

Форма навчання: денна / заочна 
Обсяг аудиторного навантаження – 6 год.: 
Лекція 2/2 год: очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, розповідь, 

бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 

ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2,0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 

у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 

викладачем  

Самостійна робота: 6/9 год Опрацювання навчально-методичних 

матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 

Економічна кримінологія як напрям кримінологічної науки. Сімейна 

кримінологія як напрям кримінологічної науки. Політична кримінологія як 

напрям кримінологічної науки. Кримінологічна характеристика міжнародної та 

транснаціональної злочинності. Кримінологія як теоретичне підґрунтя 

формування державної політики протидії кримінальній протиправності. Роль 

кримінології у формуванні запобіжного потенціалу кримінально-правового 

циклу наук. Проблеми формування сучасної методика кримінологічних 

досліджень. 
 

Завдання для СРС: 

1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 

2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 

3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 

Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 

Результати навчання: ПРН1 - ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 

 



Тема 10. Наукові підходи до вивчення злочинності у сучасній 
кримінології. 

Форма навчання: денна / заочна 
Обсяг аудиторного навантаження – 4/2 год.: 
Лекція 2/0 год: очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, розповідь, 

бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 
ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/2 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 
у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 
викладачем. 

Самостійна робота: 6/9 год.  Опрацювання навчально- методичних 
матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 
Межі та особливості пізнання злочинності у вітчизняній та зарубіжній 

кримінології. Поняття криміногенних процесів та криміногенних проявів, їх 
співвідношення зі поняттями кримінальної протиправності та кримінальними 
правопорушеннями. Принципи криміналізації та декриміналізації суспільно 
небезпечних діянь. 

Завдання для СРС: 
1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 
2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 
3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 
Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 
Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 
 
Тема 11. Кримінологічні концепції причин злочинності. 
Форма навчання: денна / заочна 
Обсяг аудиторного навантаження – 4/2 год: 
Лекція 2/0 год: очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 
ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2 /2 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 
у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 
викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год: Опрацювання навчально-методичних 
матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 
Основні сучасні теорії детермінації злочинності в Україні. Детермінація 

злочинності та злочинних проявів: структура, взаємозв’язок, відмінність. 
Поняття криміногенної ситуації та механізм злочинного прояву. 

Завдання для СРС: 
1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 
2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 
3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 
Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 
Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 



Тема 12. Роль кримінології у формуванні системи суб'єктів 
превенції кримінальної протиправності 

Форма навчання: денна / заочна 
Обсяг аудиторного навантаження – 4 / 0  год: 
Лекція 2/0 год: очна-відео-он-лайн лекція: словесні (пояснення, 

розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні (презентація теми лекції, 
ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження). 

Семінарське заняття 2/0 год: Усне опитування, тестування. Завантажена 
у систему Mentor матеріалу з підготовки до семінарського заняття та оцінка 
викладачем 

Самостійна робота: 6/9 год: Опрацювання навчально- методичних 
матеріалів. Он-лайн консультація. Робота в форумі. 

Зміст теми: 
Основні принципи організації попередження злочинності. Поняття та 

складові організаційно-правової інфраструктури запобігання злочинності. 
Основні напрямки міжнародного співробітництва у сфері запобігання 
злочинності. Кримінологічна політика в Україні: сутність та шляхи реалізації. 
Актуальні аспекти превенції окремих видів кримінально протиправної 
діяльності у сфері критичної інфраструктури 

Завдання для СРС: 
1. Підготувати на вибір реферат, презентацію, есе чи цільової доповіді 

за однією з рекомендованих тем. 
2. Виконання практичних завдань протягом семестру. 
3. Переклад іноземних текстів установлених обсягів з актуальних 

питань теми. 
Формування компетентностей: ІК, ЗК 1- ЗК 9; СК 1 – СК 7, СК-9-15. 
Результати навчання: ПРН1 -ПРН7, ПРН 9 - ПРН17. 

 
5. Індивідуальні завдання 

Навчальним планом не передбачено. 
Реферати, аналітичні огляди та інше – це індивідуальні завдання, які 

сприяють розширенню та поглибленню теоретичних знань з окремих тем 
навчальної дисципліни, формують навички самостійної роботи з навчальною та 
науковою літературою, кримінальним законодавством, судовою практикою.  

 
6. Методи навчання 

Проведення аудиторних лекцій, практичних занять, індивідуальні консультації 
(при необхідності), самостійна робота студентів за матеріалами, 
опублікованими кафедрою (методичні посібники), проведення олімпіад, 
словесні (пояснення, розповідь, бесіда, навчальна дискусія та ін.), наочні 
(ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження) 

 
7. Методи контролю 

Поточний контроль: опитування на семінарських та практичних 
заняттях; вирішення  конкретних правових ситуацій; проведення письмових 
контрольних робіт з окремих правових інститутів; проведення програмованого 
контролю (тестування); проведення групових та індивідуальних консультацій. 

Підсумковий контроль: складання модульного контролю; складання 
іспиту. 

 



 

8. Критерії оцінювання та розподіл балів, які отримують здобувачі 
 

Складові навчальної роботи Бали за одне заняття 

(завдання) 

Кількість занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість балів 

Модуль 1 

Самостійна робота з 

навчально-методичними 

матеріалами 

0…2 3 0…6 

Виконання 

практичних робіт 

0..2 1 0...2 

Семінарські заняття 0…2 2 0…4 

Рішення тестових завдань 0-10 1 0-10 

Усього за модуль   1-22 

Модуль 2 

Самостійна робота з 

навчально-методичними 

матеріалами 

0…2 8 0…16 

Виконання 

практичних робіт 

0...2 8 0…16 

Рішення тестових завдань 0-11 1 0-10 

Усього за модуль   1-42 

Модуль 3 

Самостійна робота з 

навчально-методичними 

матеріалами 

0…2 5 0…10 

Виконання і захист 

практичних робіт 

0..2 5 0...1 0 

Рішення тестових завдань 0-10 1 0-16 

Усього за модуль   1-36 

Усього за курс 60…100 

Білет для іспиту/заліку складається з: 

 І. Теоретична частина (питання для перевірки отриманих знань): 

складається з 2 запитань кожне оцінюється максимально 20 балів. 

Приклад 

1. Поняття та ознаки транспортного кримінального правопорушення - 

20 балів 

2. Типові тактичні операції початкового етапу розслідування 

кримінальних  правопорушень у сфері екологічної безпеки на об’єктах 

критичної інфраструктури. 



ІІ. Практична частина (завдання для виявлення рівня сформованості 

умінь та практичних навичок професійної діяльності). – максимальна оцінка 60 

балів 

Всього – максимальна оцінка 100 балів. 

Під час складання семестрового іспиту/заліку студент має можливість 

отримати максимум 100 балів. 
 

Критерії оцінювання роботи здобувача протягом семестру  

Відповідно до п. 3.2. Положення про рейтингове оцінювання досягнень 

студентів у Національному аерокосмічному університеті ім. М.Є. Жуковського 

«Харківський авіаційний інститут» студенту можуть призначатися бали за інші 

активності, пов’язані з навчальною дисципліною, які нараховуються та можуть 

бути враховані у загальній оцінці за семестр. Бали зокрема можуть 

призначатися за такі активності, пов’язані з навчальною дисципліною, як: 

- участь у науковому комунікативному заході (конференції, семінарі, 

круглому столі тощо) із написанням тез наукової доповіді за предметом 

навчальної дисципліни (20 балів); 

- участь у другому турі Всеукраїнської олімпіади відповідного напряму 20 

балів); 

-  участь (прослуховування) не менше у 5 вебінарах, пов’язаних з 

навчальною дисципліною (3-15 балів); 

- участь у тренінгу, пов’язаному з навчальною дисципліною (15 балів); 

- проходження он-лайн курсу, пов’язаного з навчальною дисципліною (20 

балів); 

-  участь та отриманні рейтингового місця у тематично пов’язаному із 

предметом навчальної дисципліни студентському конкурсі (30 балів); 

- розробка та створення дидактичного матеріалу за тематикою предмету 

навчальної дисципліни (15 балів) (підтвердження - дидактичний матеріал); 

- проведення право освітнього заходу із учнями шкіл та інших навчальних 

закладів за тематикою навчальної дисципліни (20 балів); 

-  написання реферату  (5 балів); 

- участь у не менше 2-х заходах, що проводяться студентськими 

професійними об`єднаннями за спеціальністю (5-15 балів); 

- інші активності, пов’язані з навчальною дисципліною, за попереднім 

погодженням із науково-педагогічним працівником, який викладає навчальну 

дисципліну. 

Шкала оцінювання: бальна і традиційна 

 

Сума балів 
Оцінка за традиційною шкалою 

Іспит, диференційований залік Залік 

90 – 100 Відмінно 

Зараховано 75 – 89 Добре 

60 – 74 Задовільно 

0 – 59 Незадовільно Не зараховано  

 

 

 

 



9. Політика навчального курсу 

 

1. Письмові роботи: 

Планується виконання студентами обов’язкових та додаткових декількох 

видів письмових робіт: письмових робіт за результатами самостійної роботи за 

темами курсу, тестових завдань за модулями, письмових експрес-опитувань на 

семінарських заняттях тощо. 

2. Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення. Порушення академічної 

доброчесності регулюється відповідно до Положень «Про систему 

забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти СУЯ ХАІ-НМВ-

П/011:2017» та «Про академічну доброчесність» СУЯ ХАІ-НМВ-П/004:2019 від 

21.06.2019(зі змінами від 22.01.2020) (https://khai.edu/ua/university/ 

normativnabaza/polozheniya1/polozhennya-yaki-regulyuyut-poryadok-zdijsnennya 

osvitnogo-procesu/; https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-

akademichnu-dobrochesnist.pdf). 

3. Відвідання занять: 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі 

студенти відвідають лекції і практичні заняття курсу.  

Пропуски семінарських (практичних, лабораторних) занять 

відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття впродовж двох тижнів з дня пропуску 

заняття. За пропущені лекційні заняття без поважних причин в обсязі, що 

перевищує 10% від загальної кількості лекційних годин, які відведені на 

навчальну дисципліну відповідно до робочого навчального плану, керівник 

курсу віднімає 5 балів від підсумкового семестрового балу студента 

(https://khai.edu/ua/university/normativna-baza/polozheniya1/polozhennya-pro-

organizaciyu-sistemi-upravlinnya-yakistyu/polozhennya-pro-sistemu-

zabezpechennya-yakosti/). 

 

10. Методичне забезпечення 

1. Навчально-методичне забезпечення обов’язкової навчальної 

дисципліни «Актуальні проблеми кримінального права та кримінології», 

другий рівень вищої освіти (магістерський) / Нац. аерокосм. ун-т 

ім. М. Є. Жуковського "Харків. авіац. ін-т" ; уклад. І. Р. Шинкаренко.  Харків.  

Нац. аерокосм. ун-т ім. М. Є. Жуковського "Харків. авіац. ін-т", 2022. 

2. Mentor: https://mentor.khai.edu/course/view.php?id=1686 

 

11. Рекомендована література 
 

Основні нормативні акти: 

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96-

ВР. URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80. 

2. Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти корупції: підписана 

від імені України 11.12.2003 р.; ратифікована 18.10.2006 р.; набрала чинності 

для України 01.01.2010 р. Офіційний вісник України. 2010. № 10. Ст. 506. 

https://khai.edu/ua/university/%20normativnabaza/polozheniya1/polozhennya-yaki-regulyuyut-poryadok-zdijsnennya%20osvitnogo-procesu/
https://khai.edu/ua/university/%20normativnabaza/polozheniya1/polozhennya-yaki-regulyuyut-poryadok-zdijsnennya%20osvitnogo-procesu/
https://khai.edu/ua/university/%20normativnabaza/polozheniya1/polozhennya-yaki-regulyuyut-poryadok-zdijsnennya%20osvitnogo-procesu/
https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
https://khai.edu/assets/files/polozhennya/polozhennya-pro-akademichnu-dobrochesnist.pdf
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


3. Кримінальна конвенція про боротьбу з корупцією: підписана від 

імені України 27.01.1999 р.; ратифікована 18.10.2006 р., набрала чинності для 

України 01.03.2010 р. Офіційний вісник України. 2010. № 15. Ст. 717. 

4. Кримінальний кодекс України: Закон від 05.04.2001 р. № 2341-

III. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. (Дата звернення 

10.02.2018 р.). 

5. Кримінальний процесуальний кодекс України. Закон

 від 3.04.2012 № 4651-VI. URL: 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17 

6. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон

 від 07.12.1984 № 8073-X. URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/80731-10 

7. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-

VII.URL:http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/print1511514732405635  

 

Підзаконні акти: 

1. Про судову практику у справах про необхідну оборону: Постанова 

ПВСУ від 26.04.2002 р. №1 // База даних «Законодавство України». URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011 . 

2. Про умовно-дострокове звільнення від відбування покарання і 

заміну не відбутої частини покарання більш м’яким: Постанова ПВСУ від 

26.04.2002 р. №2 // База даних «Законодавство України». URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/795_015 . 

3. Про практику розгляду судами справ про застосування примусових 

заходів виховного характеру: Постанова ПВСУ від 15.05.2002 р. № 2 // База 

даних «Законодавство України». 

URL:http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/895_014 . 

4. Про практику призначення судами кримінального покарання: 

Постанова ПВСУ від 24.10.2003 р. №7 // База даних «Законодавство України». 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/225_016 .  

5. Про практику застосування судами України законодавства про 

погашення і зняття судимості: Постанова ПВСУ від 26.12.2003 р. №16 // База 

даних «Законодавство України». URL:   

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/335_075 . 

6. Про практику призначення військовослужбовцям покарання у виді 

тримання в дисциплінарному батальйоні: Постанова ПВСУ від 28.12.1996 р. 

№15 (Із змінами, внесеними згідно з Постановою ПВСУ №17 26.12.2003 р.) // 

База даних «Законодавство України». 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/956_009 . 

7. Про практику застосування судами України законодавства у 

справах про злочини неповнолітніх: Постанова ПВСУ від 16.04.2004 р. №5. // 

База  даних «Законодавство України». 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/978_012 . 

8. Про практику застосування судами примусових заходів медичного 

характеру та примусового лікування: Постанова ПВСУ від 16.04.2004 р. №5 // 

База даних  «Законодавство України». 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/456_011 . 

9. Про практику розгляду судами кримінальних справ про злочини, 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2341-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4651-17
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/80731-10
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/print1511514732405635
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/795_015
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/895_014
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/225_016
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/335_075
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/956_009
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/978_012
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/456_011


вчинені стійкими злочинними об’єднаннями: Постанова ПВСУ від 

23.12.2005 р. №13 // База даних «Законодавство України». URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/934_011 . 

10. Про практику застосування судами України законодавства про 

звільнення особи від кримінальної відповідальності: Постанова ПВСУ від 

23.12.2005 р. № 12 // База даних «Законодавство України». URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923_034 . 

11. Про внесення змін та доповнень до постанови Пленуму 

Верховного Суду України від 24 жовтня 2003 року № 7 „Про практику 

призначення судами кримінального покарання: Постанова Пленуму 

Верховного Суду України від 12 червня 2009 р. № 8 // База даних 

«Законодавство України». URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/235_012 . 

12. Про внесення доповнення до постанови Пленуму Верховного Суду 

України від 24 жовтня 2003 року № 7 «Про практику призначення судами 

кримінального покарання: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 

6 листопада 2009 р. № 11 // База даних «Законодавство України». URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/678_045 . 

13. Про звернення до Конституційного Суду України з 

конституційним поданням щодо офіційного тлумачення положень частини 

другої статті 4, частин першої та четвертої статті 5, частини третьої статті 74 

Кримінального кодексу України, статті 73 Закону України “Про 

Конституційний Суд України: Постанова Пленуму Верховного Суду України 

від 4 червня 2010 року № 4 // База даних «Законодавство України». URL: http: 

//zakon.rada.gov.ua/laws/show/235_013 

14. Про практику застосування судами кримінального законодавства 

про повторність, сукупність і рецидив злочинів та їх правові наслідки: 

Постанова Пленуму Верховного Суду України від 4 червня 2010 року № 7 

// База даних «Законодавство України». 

 

Підручники: 

1. Адаптація національного законодавства відповідно до угоди про 

асоціацію з Європейським союзом: наукова монографія. За ред. 

О.В. Кузьменко (спеціальне редагування О.В. Кузьменко і В.Г. Чорна). К.: 

Видавничий центр «Кафедра», 2019. 678 с. 

2. Актуальні проблеми кримінально-правової кваліфікації: навч. посіб. 

/ за заг. ред. В.В. Топчія; наук. ред. В.І. Антипова. Вінниця: ТОВ «Нілан- ЛТД», 

2017. 896 с. 

3. Баулін Ю.В., В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін. Кримінальне право 

України: Загальна частина: підручник. Харків: Право, 2010. 456 с. 

4. Баулін Ю.В., В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін. Кримінальне право 

України: Особлива частина: підручник. Харків: Право, 2010. 608 с. 

5. Вереша Р. В. Суб’єктивні елементи підстави кримінальної  

відповідальності: Підручник. Київ: Атіка, 2006. 740 с. 

6. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Харків: Право, 

2016.   Т. 17: Кримінальне право / редкол.: В.Я. Тацій (голова), В.І. Борисов 

(заст. голови) та ін.; Нац. акад. прав. наук України; Ін-т держави і права 

ім. В.М. Корецького НАН України; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. 

2017. 1064 с.:  

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/934_011
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923_034
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/235_012
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/678_045
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/235_013
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/235_013


7. Корупційні схеми: їх кримінально-правова кваліфікація і досудове 

розслідування / за ред. М.І. Хавронюка. К.: Москаленко О.М., 2019. 464 с. 

8. Кримінологія : навчальний посібник-практикум (для здобувачів вищої 

освіти, що навчаються на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти (081 

«Право», 262 «Правоохоронна діяльність») / С.А. Шалгунова, А.М. Орлеан, 

О.С. Скок, Т.В. Шевченко, Ю.М. Крамаренко, Г.В. Барабаш, Ю.В. Волошина, 

І.В. Шило / За заг. ред. к.ю.н., доц. С.А. Шалгунової / Дніпро : 

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2020. 332 с. 

9. Кримінологія : підручник / А.М. Бабенко, О.Ю. Бусол, О.М. Костенко 

та ін. ; за заг. ред. Ю.В. Нікітіна, С.Ф. Денисова, Є.Л. Стрельцова. 2-ге вид., 

перероб. та допов. Харків : Право, 2018. 416 с. 

10. Матишевський П.С. Кримінальне право України. Загальна частина: 

Підруч. для студ. юрид. вузів і фак. Київ: А.С.К., 2001. 352 с. 

11. Настільна книга детектива, прокурора, судді: коментар 

антикорупційного законодавства: вид. друге, перобл. і доповн. / за ред. 

М.І. Хавронюка. К.: ВД «Дакор», 2017. 514 с. 

12. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання 

корупції» / Н.О. Армаш, Т.О. Коломоєць, Д.В. Приймаченко, В.В. Шаблистий 

та ін.; за заг. ред. Т.О. Коломоєць, В.К. Колпакова. Запоріжжя: Видавничий дім    

«Гельветика», 2019. 588 с. 

13. Науково-практичний коментар Закону України «Про запобігання 

корупції» / В.С. Ковальський, О.І. Миколенко, Є.Л. Стрельцов, О.І. Клименко. 

К.: Юрінком Інтер, 2019. 380 с. 

14. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / 

Д.С. Азаров, В.К. Грищук, А.В. Савченко [та ін.]; за заг. ред. О.М. Джужі, 

А. В. Савченка, В. В. Чернєя. К.: Юрінком Інтер, 2016. 1064 с. 

15. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за 

заг. ред. О.М. Литвинова. К.: «Центр учбової літератури», 2016. 536 с. 

16. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за 

ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. 9-те вид., переробл. і допов. К.: 

Юридична думка, 2012. 1316 с. 

17. Велика українська кримінологічна енциклопедія. У 2 т. / редкол.: 

В. В. Сокуренко (голова), О. М. Бандурка (співголова) та ін.; наук. ред. 

О. М. Литвинов. Харків : Факт, 2021. 853 с. 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: Монографії 

та інші наукові видання: 

1. Алфьоров С.М., Шаблистий В.В. Кримінальна відповідальність за 

погрози застосуванням фізичного насильства: монографія. Запоріжжя: ФОП 
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